

# 让人人享有基本公共服务

## 《国家基本公共服务体系“十二五”规划》将出台

□新华社北京7月18日电

记者18日从国家发展和改革委员会获悉,我国基本公共服务领域首部国家级专项规划——《国家基本公共服务体系“十二五”规划》即将正式发布。《规划》提出,“十二五”时期我国要努力提升基本公共服务水平和均等化程度,推动经济社会协调发展,为全面建成小康社会夯实基础。

《规划》明确“十二五”时期基本公共服务的范围和项目,在基本公共教育、劳动就业服务、社会保险、基本社会服务、基本医疗卫生、人口和计划生育、基本住房保障、公共文化体育及残疾人基本公共服务领域,确定了44类80个基本公共服务项目,例如公共教育领域的义务教育免费、寄宿生生活补助、农村义务教育学生营养改善等。

《规划》按照服务对象、保障标准、支出

责任、覆盖水平等4个方面,提出了每一项基本公共服务的国家基本标准,旨在体现公民权利、政府责任和基本公共服务工作目标,以明确基本公共服务在国家层面的管理和技术规范。根据《规划》,国家将实施一批保障工程,如义务教育学校标准化建设工程、公共卫生服务体系建设工程等,以改善各领域基本公共服务基础设施条件,健全服务网络。

《规划》提出,要逐步建立城乡一体化的基本公共服务制度,健全促进区域基本公共服务均等化的体制机制,加大公共资源向农村、贫困地区和社会弱势群体倾斜力度,把更多的财力、物力投向基层,缩小基本公共服务水平差距,促进资源均衡配置、发展机会均等。

《规划》还要求建立与经济发展和政府财力增长相适应的基本公共服务财政支出

增长机制,明确政府间事权和支出责任,完善转移支付制度,健全财力保障机制,切实增强各级财政特别是县级财政提供基本公共服务的保障能力。

为扩大供给,满足城乡居民对基本公共服务的需求,《规划》要求加快建立政府主导、社会参与、公办民办并举的基本公共服务供给模式。在坚持政府负责的前提下,充分发挥市场机制作用,鼓励社会力量参与,推动基本公共服务提供主体和提供方式多元化。

《规划》较为全面系统地勾勒了国家基本公共服务的各项制度性安排,是“十二五”乃至更长一段时间构建国家基本公共服务体系的综合性、基础性、指导性文件,是政府履行公共服务职责的重要依据。《规划》全文3万余字,包括序言和正文,共15章。

贵州省委主要负责同志职务调整

## 赵克志任省委书记 栗战书另有任用

□新华社北京7月18日电

日前,中共中央决定:赵克志同志任贵州省委书记;栗战书同志不再担任贵州省委副书记、常委、委员职务,另有任用。

赵克志1953年12月出生,山东莱西人,2001年任山东省副省长,2006年交流到江苏任省委常委、副省长,2010年任贵州省委副书记、省长。

## 著名声学家 马大猷院士逝世 享年97岁

□新华社北京7月18日电

我国著名物理学家和教育家、国际著名声学家、中国现代声学的重要开创者和奠基人、中国科学院电子学研究所和声学研究所的创建者之一、中国科学院资深院士马大猷教授,因病医治无效,于2012年7月17日在北京逝世,享年97岁。

马大猷长期从事声学研究工作,在物理声学、建筑声学、语言声学、大气声学、次声学、电声学、非线性声学等方面提出了多项重要理论。他提出的简正波理论,是当代建筑声学发展的里程碑;他创建的声学微穿孔板和小孔消声器理论,在国内外得到广泛应用,为噪声控制和环境科学作出了重要贡献。马大猷领导建立了中国第一个声学实验室,主持完成了北京人民大会堂的声学设计等重要研究工作。

## 教育部:3年内取消公办高中招择校生

□据《北京晨报》

近日,教育部治理办下发《关于2012年上半年规范教育收费专项治理工作进展情况通报》,对2011年秋季检查发现的问题整改情况以及2012年度专项治理工作进展情况进行通报。《通报》指出,将加强中小学教辅材料使用管理,3年内取消公办高中招择校生。

《通报》指出,关于公办普通高中招收择校生“三限”政策,各地均通过下发高中招生方案、招生计划,召开基础教育会议等方式予以明确,但有的省份仍存在超标现象。作为解决择校和治理乱收费问题重点的省会城市和计划单列市,仍多数没有出台相关文件,个别省份文件存在照搬照抄、措施不细、力度不够等问题。为此,从2012年秋季开学开始,每个学校招收择

校生的比例最高不得超过本校当年招收高中学生计划数(不包括择校生数)的20%。在加大投入、合理调整收费标准的同时,要制定时间表、路线图,在3年内取消公办普通高中招收择校生。各地要集中对一些名气大、影响大、择校人数多的学校进行重点督办,跟踪指导,要对本省教辅材料的评议范围、程序、种类和数量以及监管、处罚等作出具体规定。

7月14日 建材、家具 百名总裁签售会

# 总裁来了

错过一天 再等一年

65915088

地址:洛阳新区牡丹大道1号(红星美凯龙)  
网址:WWW.lyredstar.com